KERTAUS — KYTKENTAKAAVIOT JA LASKUTEHTAVAT

Kytkentakaavioiden piirtaminen

1) Piirrd kytkentdkaavio, jossa on paristo, lamppu ja kytkin.
2) Piirra kytkentakaavio, jossa on paristo, ampeerimittari, kytkin ja kaksi sarjaan kytkettya lamppua.

3) Piirra kytkentakaavio, jossa on paristo, kytkin, lamppu ja volttimittari. Kytkennassa volttimittari
mittaa lampun jannitehaviota.

4) Piirra kytkentdkaavio, jossa on paristo, kytkin, lamppu ja volttimittari. Kytkennassa volttimittari
mittaa pariston jannitetta.

5) Piirra kytkentakaavio, jossa on kaksi sarjaan kytkettya paristoa, kytkin, lamppu, ampeerimittari ja
volttimittari. Kytkennassa volttimittari mittaa molempien paristojen jannitetta.

Laskutehtavat kytkentdakaavioista

6) Laske virtapiirissa kulkeva sahkovirta.

+ R=22Q
jannitehavio 4,5V

7) Laske virtapiirissa olevan vastuksen resistanssi.
=0,5A

jannitehavio 12V

8) Laske virtapiirin vastuksen jannitehavié.

1=0,25A

+ R=420Q

Sanalliset laskutehtavat ja kuvaajan tulkitseminen
Rinnan- ja sarjaankytkennét:

9) Kaksi 10 ohmin vastusta kytketaan sarjaan. Mika on vastusyhdistelman kokonaisresistanssi?
10) Kaksi 10 ohmin vastusta kytketdan rinnan. Mika on vastusyhdistelman kokonaisresistanssi?
11) Kolme 1,5 voltin paristoa kytketdan sarjaan. Mika on paristoyhdistelman kokonaisjannite?

12) Kolme 1,5 voltin paristoa kytketaan rinnan. Mika on paristoyhdistelman kokonaisjannite?



Ohmin laki perustehtévit sanallisesti (tehtédvia 6-8 vastaavia tehtavia):
13) Vastuksen resistanssi on 25 Q ja vastuksessa tapahtuva jannitehavié 5 V. Kuinka suuri on
virtapiirissa kulkeva sahkoévirta?

14) Lampun lapi kulkeva sahkovirta on 0,2 A. Jannitehavié lampussa on 1,5 V. Mika on lampun
resistanssi?

15) Lampun resistanssi on 12 Q ja lampun lapi kulkeva sahkdvirta 0,22 A. Kuinka suuri on lampun
jannitehavio?

Sédhkoteho, sdhkbéenergia ja sahkén hinta:
16) Silitysrauta on kytkettyna verkkojannitteeseen. Silitysraudan lapi kulkeva sahkdvirta on 4,2 A.
Laske silitysraudan sahkéteho.

17) Kahvinkeittimen sahkdteho on 1100 W. Kahvinkeitin on kytketty verkkojannitteeseen. Kuinka
suuri on kahvinkeittimen sahkévirta?

18) Kannettavan tietokoneen sahkéteho on 195 W. Sita kaytetdan vuorokaudessa 8 tuntia ja 30
minuuttia. Sahkon hinta on 12 snt/kWh. Kuinka paljon lapparin kayttd maksaa nailla tiedoilla
a) vuorokaudessa
b) vuodessa?

Muuntaja:

19) Ensidkaamin kierrosluku on 130 ja toisiokdamin 220 kierrosta. Ensiékaamin jannite on
verkkojannite. Kuinka suuri on toisiokaamin jannite?

20) Ensiokaamin jannite on 230 V ja toisiokdamin jannitteeksi halutaan 50 V. Toisiokdamissa on
kierroksia 250. Kuinka monta kierrosta ensiok&damiin tarvitaan?

21) Ensidkaamissa on kierroksia 700 ja toisiokdamissa 320. Ensiékaamin lapi kulkee 4,0 A
vaihtovirta. Kuinka suuri sahkdévirta kulkee toisiokdamissa?

Kuvaajan tulkitseminen:

22)Kuinka suuri on kuvaajassa vastuksen sahkdvirta, kun jannite on 10 V?
23) Kuinka suuri on kuvaajassa vastuksen jannite, kun sdhkévirta on 1 A?
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